

八旬老人起夜摔伤后身亡,老年公寓该担责吗? 法庭厘清争议焦点做出“无责”判决



本报讯(徐行 翟进)现如今,有很多老年人入住老年公寓。在脱离家人的情况下,子女最担心的莫过于老人健康状况。日前,京口法院审理了一起老人在老年公寓起夜摔伤后死亡的案件。老人摔伤与死亡有没有因果关系?老人摔伤是由于老年公寓护理不当吗?老年公寓在安全保障义务上,有没有尽到责任?法庭在厘清这一系列争议焦点后,做出老年公寓“无责”的判决。

据介绍,2018年起,年过八旬的唐某某入住市区一家老年公寓。由于其身体状况良好,生活完全能自理,因此在签订护理协议时接受老年公寓的“三级护理”,即早6点至晚6点,由公寓工作人员提供打开水、打扫房间等服务,晚上无需提供看护。2021年12月30日凌晨,唐某某起夜时

没有开灯,不慎跌倒。而他睡前习惯反锁房门,当护工听到响动时,到总台钥匙管理处拿到唐某某房间钥匙,打开房间后协助唐某某起身并及时通知了唐某某的家人。

唐某某被送往医院救治后,诊断为:股骨粗隆间骨折、阿尔兹海默症等。两个月后,唐某某转到另一家医院接受康复治疗。然而,入院后一个星期,唐某某发生了心源性猝死,抢救无效后死亡。

此后,唐某某的家属将老年公寓告上法庭,认为是护理不当造成老人受伤,并最终导致了死亡。而老年公寓则认为,唐某某起夜摔伤后,工作人员及时进行了救助并通知家属,护理上并无不当。

法官介绍,关于死亡和骨折的因果关系,须由专业机构来鉴定。为此,京口法院委托了两家专业鉴定机构。然而因为唐某某没有进行尸体解剖,鉴定机构均表示无法鉴定。据此,没有证据证明唐某某死亡和在老年公寓摔

倒有直接的因果关系。

就安全保障义务而言,老年公寓在唐某某的房间里、床边、卫生间及走廊都安装了扶手,墙上有灯,地面铺有强化地板,平时经常对老年人进行心理疏导和安全教育,其行为已尽到合理的安全保障和管理义务,因此,唐某某家人要求赔偿的证据不足。

综上,法庭判决驳回原告赔偿请求,老年公寓自愿补偿原告4800元。

法官提醒,家属要为老人选择有资质的养老机构,根据老人的实际情况选择护理级别。特别需要注意的是,将老人送到养老机构,只是将老人的起居生活交由养老机构负责,而不是将所有的赡养义务和监护职责都交由养老机构承担。

与此同时,安全保障义务是养老机构的法定义务,在老人发生意外事件时应采取有效措施进行救助,及时积极与家属沟通相关情况,化解矛盾。



近日,中山路中心幼儿园中建分园开展了“观红色影片 启爱国情怀”红色主题观影活动。老师们根据幼儿的年龄特点,精心挑选了经典红色电影《闪闪的红星》。
刘娇 秦舒怡 摄影报道

爱心企业捐赠物品 关爱街道困难家庭

本报讯(孙晨飞 润慈)9月15日,市庆余粮油贸易有限责任公司向润州区慈善总会捐赠调味品仪式在润州区金山街道慈善超市举行。该公司共向润州区慈善总会捐赠了鸡精、味精、香醋等调味品2000瓶(件),总价值1.2万元。

润州区慈善总会常务副会长朱勤介绍说,该公司当天捐赠的调味品,将定点投放给金山街道慈善超市和七里街道慈善超市,作为超市商品以低于市场的价格出售给辖区困难家庭,同时也用于志愿者奖励积分的兑换。

据了解,市庆余粮油贸易有限责任公司创办于2018年,目前已安排7名下岗工人和待业青年就业。企业稳步发展后,公司创办人陈为坤不忘社会责任,连续多年向困难群体献爱心,并多次参加社会公益活动。

官塘桥村走访慰问见义勇为先进个人

本报讯(孙晨飞 王玉娟)为切实加强见义勇为人员权益保护,大力弘扬见义勇为精神,9月18日,润州区官塘桥街道官塘桥村开展中秋节前走访慰问见义勇为先进个人活动。

走访过程中,官塘桥村工作人员来到见义勇为先进个人张明东家中,详细了解他的身体情况和家庭困难需求,同时致以节日祝福和诚挚问候,并为他送上

慰问品和慰问金。

2017年11月5日,正在官塘绿苑二期东门附近散步的张明东听到呼喊声后,迅速朝呼喊声发出的方向跑去,他不顾自己已经70多岁的年龄,也顾不上冰冷的河水,连衣服都没来得及脱,直接跳入水中,勇救一名落水儿童,先后获得了区级、市级见义勇为先进个人荣誉称号。

线缆垂落阻断出行 交警排险确保通行

本报讯(张进 於荣荣 张驰川)9月15日下午,丹徒区一路面发生线缆垂落的险情,道路通行被阻断,丹徒交警部门迅速出警予以解决。

当天17时30分许,天空正下着雨,在高资街道石马街面道路中央,一辆货车将高空线缆刮落,导致线缆垂落在路中间,严重影响路面安全通行。接到报警后,丹徒交警卡口中队立即赶往现场,采取应急措施。民警一

面开展交通疏导工作,提醒过往车辆减速慢行;一面与有关部门取得联系,说明现场情况,尽快派维修人员前来抢修。

经确认,掉落的是移动网线,由于抢修人员无法立即赶到现场,民警把线缆拖移到路边固定,防止线缆再次脱落。半小时后,相关部门维修人员赶来现场修复了垂落的线缆,交通秩序恢复正常。

少年围栏外欲轻生 民警飞扑牢牢抱住

本报讯(王琦 翟进)18日上午,市民刘先生带着锦旗来到大港水上派出所,当面致谢“95后”王铭警官不惧自身掉落江中的危险,及时救下他的儿子。

9月14日晚9时30分,大港水上派出所接到五峰山汽渡值班室电话称:有人在汽渡围栏处欲轻生。该所值班领导黄翠立即组织人员携带救生设备前往。到达现场后,民警们发现一名少年单手抓住围栏,双脚站在围栏外侧,稍有不慎就可能坠落长江。由于近期雨水天气多发,长江水位较高,到了晚间水温很低,若少年掉落江中后果不堪设想。

情况紧急!黄翠等人迅速拟定救援方案。他提示民警王铭,“快,悄悄从左侧包抄上去,

见机行事!”与此同时,耐心轻缓地劝解少年,“有什么困难可以和我们说,千万不要自寻短见……”民警一边稳住其情绪,一边慢慢向他靠近,伺机开展救援。但少年情绪非常激动,根本听不进去劝阻。就在少年被现场民警吸引注意力的时候,民警王铭从汽渡边的灌木丛中穿过,来到少年左侧,不顾自身危险将其牢牢抱住。后众人合力将少年救下。

民警对少年进行了耐心的教育和心理疏导,少年对自己的错误行为也表示很后悔,保证今后不会再做傻事,让家人放心。

民警嘱咐刘先生平时要多关注孩子的心理健康,及时地做好监护,积极进行沟通,避免再次发生类似情况。

关于镇江市巡游出租汽车2023年国庆、2024年春节起步价浮动标准的公告

《关于镇江市市区巡游出租汽车运价机制改革和运价调整的通知》(镇发改价格发[2021]114号)已于2021年4月20日正式执行,文件中明确“春节、国庆两个法定节假日期间(含合并调休日,以乘客下车时间为准),在当时起步价基础上,可加收不超过5元/车次。”

现依据此规定,在充分借鉴泰州等省内其他城市节假日浮动运价实施经验的基础上,结合我市实际情况,市区出租车行业

协会牵头,市区巡游出租汽车企业和巡游出租汽车个体经营者研究并且征求驾驶员代表意见后,一致决定,镇江市市区巡游出租汽车节假日运价浮动标准为:2023年国庆、2024年春节法定假日(含合并调休日,以乘客下车时间为准)每车次加收5元,国庆节运价浮动时间为10月1日零时至6日24时,2024年春节法定假日运价浮动时间以国务院办公厅的节假日安排通知为准。

市区出租汽车企业和出租

汽车驾驶员共同承诺:在巡游出租汽车上张贴关于春节、国庆两个法定节假日期间起步价加价的标贴,在出租汽车上备有有关起步价的宣传材料,做好对乘客的解释工作,同时,做到以乘客为中心,做好对乘客的优质服务。

特此公告

镇江市综合交通运输协会出租分会
镇江市巡游出租汽车企业
镇江市巡游出租汽车个体经营者
2023年9月19日

南京美女镇江游玩 随手一投中大乐透4543万大奖

9月9日,体彩大乐透23104期开奖,镇江3211011185体彩网点一举命中当期4注追加一等奖,总奖金高达4543万多元。前不久,当中奖得主独自一人现身江苏体彩兑奖大厅时令人颇感意外,中奖者竟然是一位土生土长的南京籍美女。

据了解,这位南京美女姓苏,大学毕业后才开始买彩,大概也有四五年了,喜欢随机投注体彩大乐透,通常是打个两三组号码再倍投个两三倍,之前曾中过一次六千多元。9月9日这天

正好是星期六,苏小姐带着孩子去镇江玩,在当地一家商场购物时,正好赶上商场促销中了一个纪念品,孩子兴奋地大喊:“中奖啦中奖啦!”苏小姐当时也挺开心,想想当天还是大乐透的开奖日,趁着喜气就顺手在路过的一家体彩网点随机打了三组大乐透号码,并追加投注4倍。当晚,大乐透23104期开奖,中奖号码为“06、15、16、32、33+08、10”,被苏小姐的第1注号码精准命中,由于追加投注4倍,她一举收获当期4注追加一等奖,

总奖金达到4543万多元。直到第二天上午,苏小姐通过手机才得知自己中奖,全家人沉浸在喜悦之中。有趣的是苏小姐的老公是学规划学的,这笔奖金到底如何规划两人也还挺犯难。在江苏体彩兑奖大厅领奖时,苏小姐坦言:“还是留一部分给孩子当作教育基金,其他以后再说吧!”



扫码参与活动